
1. Jaký je součet všech trojciferných č́ısel, která maj́ı alespoň jednu č́ıslici sudou a alespoň jednu č́ıslici
lichou?

2. Na tabuli bylo napsáno 5 celých č́ısel. Sč́ıtáńım každých dvou č́ısel vzniklo následuj́ıćıch 10 č́ısel:
0,2,4,4,6,8,9,11,13,15. Jaký je součin č́ısel napsaných na tabuli?

3. Háźıme šestistěnnou kostkou do té doby, než padne 6. Jaká je pravděpodobnost, že 6 padne při
druhém hodu, za předpokladu, že jsme přestali házet po sudém počtu hod̊u?

4. Kolik je na obrázku obdélńık̊u (včetně čtverc̊u)?

5. V rovině jsou dány body A = (4, 6), B = (6, 6) a př́ımka p : kx − y = 0, která procháźı počátkem.
Uvažme pravidelné šestiúhelńıky, které maj́ı body A a B jako některé vrcholy. Napǐste součet všech
k, pro která plat́ı, že př́ımka p děĺı nějaký z šestiúhelńık̊u na dvě části o stejném obsahu.

6. Kolik existuje zobrazeńı pětiprvkové množiny P do desetiprvkové množiny D, pro která neńı pravda,
že každým dvěma prvk̊um z P přǐrad́ı r̊uzné obrazy v D?

7. Napǐste součet kořen̊u polynomu x2017 + x2016(1− x) + x2015(1− x)2 + · · ·+ x2(1− x)2015 + x(1−
x)2016 + (1− x)2017.

8. ABCD je obdélńık s obsahem 1. Obsah vyšrafované části je 0,42. Jaký je obsah tečkované části?
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9. Mějme tabulku č́ısel rozměru 4 × 4. V tabulce máme rozmı́stěna č́ısla 1 až 16 tak, že součet všech
sousedských vztah̊u je nejvyšš́ı, jaký může být. Sousedský vztah maj́ı poĺıčka, která sd́ılej́ı hranu,
hodnota tohoto vztahu je hodnota poĺıčka výše sńıžena o hodnotu poĺıčka ńıže, respektive hodnota
poĺıčka v́ıce vlevo sńıžena o hodnotu poĺıčka v́ıce vpravo. Kolik takových rozmı́stěńı existuje?

10. Je dán mnohostěn vytvořený z pravidelného dvacetistěnu a dvaceti pravidelných čtyřstěn̊u, jejichž
stěny maj́ı stejný obsah jako stěny dvacetistěnu. Čtyřstěny naleṕıme na stěny dvacetistěnu tak
že, výsledný mnohostěn je konvexńı. Kolik má tento mnohostěn os, rovin a střed̊u souměrnosti?
Spoč́ıtejte součet těchto počt̊u.

11. Př́ımky OX,OY,OZ jsou na sebe po dvou kolmé. Trojúhelńıky OXY,OXZ,OZY maj́ı po řadě
obsahy 3, 4, 5. Určete obsah trojúhelńıku XY Z.

12. Kolik existuje přirozených n větš́ıch než 1 takových, že děĺı x13 − x pro každé přirozené x?

13. BRKOS Team zorganizoval opět soustředěńı pro řešitele. Vı́me, že přijelo 12 organizátor̊u. Ještě
se nekonaly seznamovačky, takže ne každý organizátor znal všechny účastńıky. Nastal ten jev, že
každých 6 organizátor̊u zná dohromady všechny účastńıky, ale žádných pět organizátor̊u všechny
nezná. Kolik nejméně účastńık̊u mohlo jet?

14. Najděte maximálńı objem tělesa jehož pr̊uměty do tř́ı navzájem kolmých směr̊u budou pravidelný
trojúhelńık, pravidelný čtyřúhelńık a pravidelný šestiúhelńık, šestiúhelńık má stranu délky 1.

15. Kouma a Ňouma zkoušeli hrát bowling s r̊uzným počtem kuželek. Kuželky měli klasicky rozestavěné
v rovnostranném trojúhelńıku. Kouma si vzal takový počet kuželek, že v posledńı řadě měl 32018·42017
kuželek. Ňouma měl radši když měl v posledńı řadě 32017 · 42018 + 1 kuželek. Přǐsel Henry, sebral
oběma všechny jejich kuželky a podařilo se mu z nich rozestavět vlastńı rovnostranný trojúhelńık.
Bohužel Henry hrát bowling neumı́, takže shodil pouze krajńı řadu kuželek. Spoč́ıtal si, kolik jich
shodil, ale nezapamatoval si posledńı tři č́ıslice tohoto č́ısla. Porad’te mu.
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16. Matěj, Liběnka a Henry si chtěj́ı zahrát kámen-n̊užky-paṕır s následuj́ıćımi pravidly: Bude se hrát
několik kol, v každém kole hraj́ı vždy dva z nich. Ten, kdo vyhraje, hraje v daľśım kole proti tomu,
kdo toto kolo nehrál. V prvńım kole bude hrát Liběnka s Henrym, v druhém kole v́ıtěz prvńıho kola s
Matějem. Až se někomu podař́ı vyhrát dvakrát po sobě, hra konč́ı a on se stává celkovým v́ıtězem. Po
vyslechnut́ı pravidel se ale Matěj obořil, že to neńı v̊ubec fér. Má pravdu? Jaká je pravděpodobnost,
že Matěj vyhraje?

17. Na jednotkové kružnici jsou dány body A,B,C,A′, B′, C ′ (viz obrázek). ABC a A′B′C ′ tvoř́ı rov-
nostranné trojúhelńıky a obrázek je symetrický podle př́ımky x = y. Necht’ f je zobrazeńı tvaru
f(x, y) = (a1x+b1, a2y+b2) s reálnými koeficienty, které přǐrazuje bod̊um A, B a C jejich čárkované
verze. Jaký je součet souřadnic obrazu bodu (1, 1)?

18. Máme posloupnost těles, která vzniknou vhodným “zmačkáńım” kužele (ozn. K0) o objemu 1. (špička
kužele je vždy ve stejné výšce jako základna nebo ohyb zmačkaného kužele, ohyb kužele je rovnoběžný
s podstavou) Jaký má objem K2017?

19. Projděte následuj́ıćı pyramidu od horńıho patra (ve kterém je pouze č́ıslo 1) postupně až úplně dol̊u
a to tak, aby součet č́ısel, na které vkroč́ıte, byl co největš́ı. Zároveň z každého č́ısla můžete postoupit
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pouze na jedno ze dvou č́ısel těsně pod ńım. Tzn. v druhém řádku (5 6) můžete z č́ısla 5 pokračovat
pouze na č́ıslo 9, nebo 0, ale ne 8. Jako výsledek zadejte výsledný součet.

20. Mějme obdélńık ABCD, označme S pr̊useč́ık jeho úhlopř́ıček. Osa úhlu BAS protne BC v bodě L.

Délka strany AB je 3 a |AL||AL|
|BS||BL| = 5. Jaký je obsah obdélńıku?

21. Henry má kladné celé č́ıslo zapsané v soustavě o základu 2017, které je dělitelné č́ıslem 2018, toto
splňuje např. (13)(13). Pokud ale jeho č́ıslo budeme č́ıst v soustavě o základu 2018, bude dělitelné
č́ıslem 2017. Jaké je nejmenš́ı takové č́ıslo v 2017 soustavě převedené do soustavy deśıtkové?

22. Kouma slepil k sobě dva pravidelné osmistěny a čtyři pravidelné čtyřstěny. Jaký je nejmenš́ı možný
součet počtu stěn, hran a vrchol̊u vzniklého objektu?

23. Najděte největš́ı přirozené č́ıslo N < 102017 s vlastnost́ı, že několik prvńıch cifer č́ısla N2 tvoř́ı N .
Jako výsledek zadejte součet všech činitel̊u po rozkladu hledaného č́ısla na prvoč́ısla.

24. V jazyce kmene AY Y Y E jsou 4 hlásky: A,U, Y,E. Hláska E má zvláštńı význam: vyslovená samo-
statně znamená nějaké slovo, ale jestliže je připojená k nějakému slovu na začátek, uprostřed, nebo
na konec, tak význam tohoto slova se neměńı. Mimo jiné, když přislušńık kmene vyslov́ı řetězec 7
stejných hlásek, tak to znamená to stejné jako kdyby vyslovil jedno E. Nakonec, domorodci mı́sto
UUUY občas ř́ıkaj́ı Y U , mı́sto AAY zase Y A a mı́sto UUUUA ř́ıkaj́ı AU . Mezi těmito slovy se
nedělá rozd́ıl. Jaký je počet slov v tomto jazyce (významově r̊uzných)?

25. Mějme tři soustředné elipsy E1, E2, E3, zkonstruované následovně: Je dána elipsa E1. Vedleǰśı vrcholy
E2 jsou totožné s hlavńımi vrcholy E1 a ohniska E2 jsou totožná s vedleǰśımi vrcholy E1. Dále vedleǰśı
vrcholy E3 jsou totožné s hlavńımi vrcholy E2 a ohniska E3 jsou totožná s vedleǰśımi vrcholy E2.
Všechny tři elipsy maj́ı stejný poměr hlavńı a vedleǰśı osy. Jak je dlouhá hlavńı osa elipsy E1, pokud
se od hlavńı osy E3 lǐśı jen o

√
2000− 20?

26. Část tabulky vyplńıme č́ısly 1 - 17 jako na obrázku. Součin všech č́ısel v tabulce označme S. Kolik
existuje č́ısel, která jsou druhou mocninou přirozeného č́ısla a zároveň děĺı součin S?
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27. Henry si na st̊ul vysypal 10 zápalek a začal si z nich skládat č́ısla tak, že každá cifra vypadala jako
na digitálńıch hodinách. Na č́ıslo 1 jsou potřeba 2 zápalky, na 7 jsou potřeba 3, a podobně. Kolik
r̊uzných č́ısel mohl vyskládat, jestli vždy použil všechny zápalky?

28. Kolika zp̊usoby lze obarvit šachovnici 2x8 třemi barvami tak, aby žádná dvě poĺıčka soused́ıćı hranou
neměla stejnou barvu?

29. Najděte maximálńı možnou hodnotu a + b, kde a, b ∈ {1, . . . , 2017201720172017} splňuj́ıćı (a2 −
b(a + b))2 = 1.

30. Obdélńık, jehož jedna strana má délku 3, přehneme tak, aby se jeden jeho vrchol překryl se středem
obdélńıku. Délka přehybu je 2. Jaký je obsah výsledného útvaru, když v́ıte, že nepřehnutá část je
lichoběžńık?
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31. Máme tři férové šestistěnné kostky s hodnotami po řadě (1, 1, 6, 6, 8, 8), (2, 2, 4, 4, 9, 9) a (3, 3, 5, 5,
7, 7). Kryštof a Simona si postupně vyberou kostku, nejprve Kryštof, poté ze zbylých dvou Simona.
Oba hraj́ı optimálně (nejlépe jak lze). Vyhrává ten, komu padne vyšš́ı č́ıslo. Jaká je pravděpodobnost,
že vyhraje Kryštof?

32. Necht’ je dán v rovině pravidelný dvanáctiúhelńık A1A2A3 . . . A12 s vrcholy pojmenonovanými proti
směru hodinových ručiček. Souřadnice vrcholu Ak zapisujeme (xk, yk), k = 1, . . . , 12. Střed úhlopř́ıčky
A5A9 má souřadnice (15, 5) a střed úhlopř́ıčky A8A12 má souřadnice (12, 8). Vypoč́ıtejte součet
(x1 − y1) + . . . + (x12 − y12).

33. Máme klasické 24-hodinové digitálńı hodiny ukazuj́ıćı hodiny a minuty (např. 6:15, nikoliv 06:15).
Jedna č́ıslice je tvořena pomoćı 7 stejných paliček, zab́ıraj́ı tedy stejně mı́sta a lǐśı se pouze t́ım, které
paličky sv́ıt́ı a které ne. Č́ıslice jsou hned vedle sebe, dvojtečka neńı d̊uležitá. Kolikrát za den, se
nám může stát, že pokud zároveň uvid́ıme hodiny a jejich zrcadlový obraz, nebudeme schopni určit
kolik je hodin? Uvědomme si, že při d̊ukladném pozorováńı si 22:11 nikdy nespleteme se zrcadlovým
obrazem.

34. Pravidelný dvanáctistěn rozř́ızneme rovinou tak, že vzniknou dva mnohostěny s nenulovým obje-
mem. Jaký je součet všech možných počt̊u vrchol̊u mnohoúhelńıku, který je pr̊unikem roviny řezu s
dvanáctistěnem?

35. V Kuřimi je 9 autobusových zastávek. Kolik nejv́ıce trat́ı může být v Kuřimi, jestliže plat́ı, že na
každé trati jsou 3 zastávky, a že každé 2 tratě maj́ı maximálně jednu společnou zastávku.

36. Uvažujme dva čtverce spojené jednou hranou (obrazec má teda 7 hran). Kolika zp̊usoby můžeme z
těchto 7 hran jich několik (0-7) odebrat tak, aby výsledný útvar byl souvisly? (Uvažujme, že prázdný
útvar je také souvislý).

37. Mějme rovnostranný trojúhelńık ABC o straně 1. Označme S střed kratš́ıho oblouku BC kružnice
opsané trojúhelńıku ABC. Dále zvolme na straně AC bod T a označme P pr̊useč́ık př́ımky ST a
strany BC. Pokud |BP | = |CT |, kolik je |CP |?

38. Vezmeme si č́ıslice 0 až 9 a utvoř́ıme z nich 2 trojciferná a 2 dvojciferná č́ısla a = x1x2x3, b =
x4x5, c = x6x7x8, d = x9x10 tak, že hodnota výrazu |ab− cd| = m je maximálńı. Kolik je m?

39. Určete počet mř́ıžových bod̊u (bod̊u s celoč́ıselnými souřadnicemi) na kružnici s poloměrem B =
20472048 a středem v počátku soustavy souřadnic.

40. Je dán pravoúhlý trojúhelńık ABC s pravým úhlem při vrcholu C, délky odvěsen jsou |CA| =
30, |CB| = 16. Dále body S1 a S2 jsou středy kruh̊u k1 a k2 se stejným poloměrem r a S1, S2 lež́ı

vně trojúhelńıka ABC. k1 se dotýká polopř́ımky
−→
CA a strany AB, k2 se dotýká polopř́ımky

−→
CB

a strany AB a zároveň k1 a k2 maj́ı vněǰśı dotyk. Poloměr r lze potom vyjádřit jako zlomek v
základńım tvaru p

q . Jaký?

41. Henry si vytvořil domina, každé domino mělo v horńı i dolńı části nějaké slovo. Domina vypadaly
takto: baa

b , a
baa ,

b
aa . Z každého domina měl neomezený počet. Začal je náhodně skládat vedle sebe a

zjistil, že slovo tvořené z horńıch čast́ı domin je stejné jako slovo tvořené z dolńıch čast́ı domin. Jaké
je druhé nejkratš́ı slovo, které takto mohl vytvořit?

42. Na nekonečné b́ılé šachovnici se nacháźı černý pruh 2017× 2, v jehož rohovém poĺıčku stoj́ı k̊uň. Na
kolik nejméně skok̊u dokáže k̊uň proskákat všechna černá poĺıčka? Kůň se pohybuje jako v šachu.
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43. Vojta a Dominik hraj́ı hru. Nejprve se dohodnou na přirozeném č́ısle M , pak Vojta naṕı̌se na tabuli
1. Potom se stř́ıdaj́ı v následuj́ıćım tahu: Když jeden naṕı̌se na tabuli n, druhý muśı napsat na tabuli
n+1 nebo 2n, za podmı́nky, že č́ıslo, které naṕı̌se nepřevýš́ı M . Ten kdo naṕı̌se M vyhrává. Najděte
počet M ≤ 2017 takových, že Dominik má výherńı strategii.

44. Kolik je 14 ? 52, kde binárńı operaci na přirozených č́ıslech ? definujme jako:

a ? a = a

a ? b = b ? a

(a + b) · (a ? b) = b · (a ? (a + b))

45. Je dána pravidelná pětićıpá hvězda, hrana ćıpu má délku a, ramena ćıpu sv́ıraj́ı úhel 36o. Nyńı
se polož́ı čtverec s délkou strany a

3 na rameno hvězdy a začne se převalováńım posouvat po jej́ım
obvodu, viz obrázek. Kolikrát se čtverec otoč́ı o 360o kolem svého vlastńıho středu, než se každý
jeho bod vrát́ı do výchoźı pozice?
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